



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年4月 10 星期三
第2334期 本期4版 农历甲辰年三月初二

舟山市定海区融媒体中心主办

春日在这里邂逅“向往的生活”

——“春天的脚步”系列报道之五

遇见“定”好

□记者 胡思佳 刘攀攀 见习记者 徐千茜 通讯员 李芬

春天万物复苏，是踏青赏花的最佳时期。走进位于小沙街道大沙村的鹅鼻岭，东海百里画廊的建设，让原本深藏山中的村落焕发着新生机。春日下，青山、绿水搭配引人向往的仙踪传说和全新打造的基础设施，给希望远离世间喧嚣的人们，带去了无限惬意。

漫步鹅鼻岭古驿道，这条旧时大沙经岑港去往定海城区挑担换物的必经之路，也成为眼下市民游客徒步打卡、亲近自然的主要点位之一。山道两侧，万木吐翠，芳草茵茵，空气清新宜人，尽显勃勃生机。春日暖阳下，不少家长带着孩子陆续登上大沙先民用大小石块铺出的下二十四阶、上二十四阶……沉浸其中，闻着山野泥土散发着淡淡的芬芳，感受春风拂面，与大自然来一次亲密接触，体会来自鹅鼻岭的无限魅力。“春天的鹅鼻岭给人一种心旷神怡的感觉，绿树

成荫、鸟语花香，可以让孩子尽情的享受大自然，感受春天的美好。”家住普陀的杜女士当天特地带着孩子来到鹅鼻岭参加亲子活动，登山徒步、采集植物标本、听鹅鼻岭的传说，体会大沙先民勤劳耐的精神，惬意非常。

露营作为拥抱大自然的出游新方式。在山脚下占地4000余平方米的星川户外鹅鼻岭营地，不少市民游客趁着春日时光，约上三五好友或家人，在这里开启微度假模式。草坪上，游客们支起帐篷，摆上桌椅，围坐在一起品尝自带的美食，在阳光下尽享静谧的休闲时光。“这里的生态资源非常好，有山有水，环境特别好，感觉整个人都放松了下来，而且配套设施很齐全，对我们来说是一种很好的体验。”市民翁成平是一名户外爱好者，基本每周他都会约上朋友外出露营，在他看来，鹅鼻岭融合了绿水青山、田园风光、民俗风情等特色的露营基地，带给他们别样的乡村体验。

如今的星川户外鹅鼻岭营地，在精心修整之后，添置了不少设施。水畔的阳光房独具特色，营地内的滑滑梯、儿童戏水池等，随处

可见孩子们嬉戏玩耍的身影。“我们营地正式运营以后，每个周末来户外露营体验、团建的游客，基本有上百人。特别四五月份是我们旅游露营的旺季，客流量相比平常又增加不少。目前已经有不少游客前来咨询预定‘五一’期间的露营体验。”星川户外鹅鼻岭营地主理人阿丹告诉记者，营地正在加紧引入阳光房内咖啡等新业态，进一步丰富不同人群的露营体验。

鹅鼻岭的打造，不仅带动了当地的人气，推动了乡村的发展，也让村民在家门口实现共同富裕。星川户外鹅鼻岭营地附近，多个共同富裕摊位一字排开，为村民农产品等销售增加了新渠道。“一个下午差不多销售额200多元，如果以后人气再旺点，相信生意会越来越好。”当天，村民徐师傅第一次将亲手制作的石膏工艺品放到摊位上销售，几十元不等的小物件受到了不少游客的喜爱。

这几天，家住沈毕家170号的大沙村村民应伦霞忙碌不已，联络师傅安装水槽、洗手池，打造房屋内部卫生等，为距离星川户外鹅鼻岭营地不远处的鹅鼻岭农家乐开业做前期各项准备工作。去年，东

海百里画廊全线开放，前来鹅鼻岭游玩的市民纷至沓来，这让应伦霞看到了商机。“平常来鹅鼻岭玩的人还是比较多的，特别是双休日，家长带着小孩来爬山、露营的。不少游客看到我们都会问这里附近有没有吃饭的地方，有没有农家乐，让我有了改造房屋开设农家乐的想法。”应伦霞说，一楼的几个房间已经改装成了多个包厢，到时候可以同时容纳70余人就餐。此外，大沙村主要以种植业为主，周边丰富的农产品也为她今后农家乐开设提供了更多食材。

如今漫步在鹅鼻岭，整治提升的乡村风貌焕然一新，处处呈现着和美乡村的新图景。通往乡村道路平整通顺，停车场等基础设施日趋完善，农文旅深度融合发展也提升着当地群众的获得感和幸福感。“下一步我们也计划借助鹅鼻岭的发展，把共同富裕建起来，让村民们的农产品得到更好地销售。”据小沙街道大沙村党委书记王文龙透露，该村将与街道共同完善鹅鼻岭周边的基础设施打造，计划将鹅鼻岭与杨梅博览园进行串联，丰富市民游客体验，带动乡村发展。

推动经济高质量发展“定海方案”出炉

砥砺奋斗 激情创业 全面建设现代化新定海

本报讯(区融媒体中心记者)记者近日从定海区人民政府办公室了解到，为深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，全面落实中央和省、市委经济工作会议、市委八届五次全体(扩大)会议、区委十四届五次全体(扩大)会议决策部署，有效承接省市《进一步推动经济高质量发展若干政策》要求，定海结合实际制定了针对性的政策，

进一步提振市场信心，增强政策取向一致性，推动定海经济高质量发展。

政策包含8个领域、68条具体措施。一是扩大有效投资政策，包含发挥重大建设项目带动支撑作用、加大财政支持力度、向上争取资金支持、加强用地用林用海要素保障等7条措施。二是科技创新政策，包含强化财政资金保障、支持开展关键核心技术攻关、推动企业加大研发投入、提升科创平台建设质效等9条措施。三是“143”海洋特色制造业集群培育政策，包含

统筹集成各类财政资金支持、落实落细税收优惠政策、强化政府产业基金引导、持续加强制造业金融支持等8条措施。四是现代服务业高质量发展政策，包含落实财政资金保障、支持打造服务业重点平台、支持培育服务业领军企业、推进新时代人力资源服务业高质量发展等8条措施。五是世界一流强港和交通强区建设政策，包含增强财政要素保障能力、加快交通强区重大项目建设、加快世界一流强港建设、强化港地协同要素保障等10条措施。六是扩大

内需和对外开放政策，包含强化财政资金支持、培育消费新动能、打造消费新场景、打好外贸“稳拓调”组合拳、支持外贸新业态创新发展等6条措施。七是乡村振兴和城乡一体化发展政策，包含加大财政支持力度、加大金融支农力度、加强耕地保护和土地综合整治、健全粮食安全保障机制等12条措施。八是保障和改善民生政策，包含充分发挥财政保障作用、支持推进“学有所得”、支持推进“幼有善育”、支持推进“学有优教”等8条措施。



老塘山港一季度 粮食吞吐量实现开门红

4月9日中午，宁波舟山港岑港港区老塘山中转码头，满载6万多吨大豆的马绍尔群岛籍(信仰 C FAITH)散货船在拖轮牵引下缓缓靠上三期1号码头进行卸货作业。据介绍，老塘山中转码头是浙江省粮食进境唯一指定口岸，一季度粮食吞吐量376.97万吨，同比增长32.41%。
记者 陈炳群 通讯员 姚峰 摄

扎实做好各项安全风险防范措施 确保全区安全生产形势平稳向好

孙丹燕在全区安全生产工作专题推进部署会议上强调

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)4月8日下午，全区安全生产工作专题推进部署会议举行。区委副书记、区长孙丹燕在会上强调，抓好安全生产和防汛防台工作是一项长期艰巨的政治任务，要提高政治站位，全面压实政府监管责任、镇街属地责任、企业主体责任和群众防护责任，认真扎实做好各项安全风险防范措施，确保全区安全生产形势平稳向好。

会议通报了2023年度及今年第一季度全区安全生产形势，部署了全区安全生产治本攻坚三年行动任务。定海交警大队、区消防救援大队、区应急管理局等6家单位在会上进行发言。

孙丹燕指出，当前我区面临的安全生产形势十分严峻，各地各部门要以安全事故为警醒，克服麻痹心理和松劲厌战心态，在思想上高度重视，拿出超常规工作力度和工作举措，坚决守牢安全底线。

孙丹燕强调，要紧紧围绕“遏重大、防较大、提本质”的总要求，以安全生产治本攻坚三年行动为主线，强化源头预防，强化重点攻坚，强化执法倒逼。重点要管好“一艘船”、“一辆车”和“城镇燃气”，即全面清查船舶修造领域安全风险，严格管理交叉作业、危险作业，严禁外协施工单位违规作业；全力抓好电动自行车消防安全整治工作，抓好集中充停场所的规范整治，抓好高层建筑、住宅小区、人员密集场所、企业等重点区域的违规充停整治；严格落实省城镇燃气安全专项整治部署要求，一体推进排查、改造和治理工作。海陆交通、危险化学品、建筑施工等其他重点领域，要扎实开展安全生产隐患排查整治工作，坚决整治各类安全隐患，尤其是道路交通方面，交通、交警等部门要坚决“管住路、管住车、管住人”，坚决遏制事故多发势头。

孙丹燕强调，要以提前预防为核心，全力以赴防汛防台。各地各部门要严格落实省市会议精神，紧扣“不死人、少伤人、少损失”的工作目标，严格遵循“七个必须”要求，重点健全完善风险隐患排查闭环、预案演练流程闭环、应急处突联动闭环，扎实做好防汛防台各项工作。

区政府领导夏泉、刘世君、王其锋、刘宏伟、余舟、丁世杰、朱朝辉、刘烈参加会议。

勇争先 重实干 谱新篇

□浙江日报评论员

3月27日，国新办“推动高质量发展”系列主题新闻发布会浙江专场召开。一个多小时的发布会就像一扇窗口，向世人展示了一个综合实力更强、发展活力更足、城乡区域更均衡、人民生活更殷实的浙江，给出了勇当先行者、谱写新篇章的浙江回答。

先行，是使命也是担当。党的十八大以来，习近平总书记曾6次考察浙江。每到重要时期、每逢关键节点，总书记都为我们指路引航、把脉定向。特别是去年9月，总书记考察浙江时赋予浙江“中国式现代化的先行者”新定位和“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”新使命。这是浙江先行先试、抢抓先机的战略机遇，是浙江牢记嘱托、感恩奋进的发展底气。

保持先行并不容易，浙江往前迈进的每一小步，都是靠“努力到无能为力，拼搏到感动自己”的苦干实干。也只有把苦头吃尽、汗水流尽，浙江才能赢得高质量发展的新春色。如今的浙江，经济活力更强劲，民营企业500强数量连续25年居全国首位、平均每6.5个浙江人就有1个老板，经济向前奔涌的浪潮里，你我皆在场；共同富裕更可期，城镇和农村居民人均可支配收入连续23年和39

年居各省份第1位、城乡居民收入倍差缩小到1.86，城市与乡村成为彼此的“诗和远方”；百姓生活更可期，“幼有善育、学有优教、劳有所得、病有良医、老有康养、住有宜居、弱有众扶”在浙江正逐步成为现实。

当争先成为一种使命，浙江必须瞄准“必答题”，谱写新篇章。去年总书记考察浙江后，对于如何继续干在实处、走在前列、勇立潮头，全省上下坚定了信心、明确了方向。要在以科技创新塑造发展新优势上走在前列，因地制宜加快发展新质生产力，全面加强“三支队伍”建设，持续推进三个“一号工程”，以高水平创新破解发展难题；在推进共同富裕中先行示范，以缩小“三大差距”为主攻方向，让共同富裕更加真实可感；在深化改革、扩大开放上续写新篇，以高质量改革、高能级开放释放发展活力；在建设中华民族现代文明上积极探索，让世界看见浙江山水之秀、人文之美、创新之魂。

坚持一张蓝图绘到底，持续推动“八八战略”走深走实，我们必将牢牢把握坚持高质量发展这个新时代的硬道理、推进中国式现代化这个最大的政治，在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。

(转自《浙江日报》)

今日导读

2024年度居住证 量化积分入学申请开始受理

))) 详见2版